

用爱心敲门 关爱独居老人

株洲晚报融媒体中心/刘平



志愿者在独居老人家做饭,并和老人共进午餐。 受访对象供图

一顿爱心午餐,让老人感受到了子女般的关爱……近日,天元区马家河街道“马上帮帮团”的志愿者们再次开展“敲敲门·爱心餐”活动,为辖区的独居老人、孤寡老人送温暖。

关爱独居老人 空巢变暖巢

近日,马家河街道新马社区一独居老人家中来了一批当地的志愿者。志愿者们自带了食材和餐具,借用老人家中的锅灶,准备了丰盛的菜肴,并与老人共进午餐。

志愿者们还陪老人话家常,帮助老人打扫卫生、修理家电家具,现场帮助老人解决生活中遇到的一些困难。

志愿者的到来,让老人家里变得热闹和繁忙。

“志愿者中有厨师,有采购员,有心理咨询师。”马家河街道办事处工作人员介绍,“马上帮帮团”是马家河街道新时代文明实践所下辖的志愿服务组织,于2019年9月正式成立,下设10支志愿服务分队。“敲敲门·爱心餐”志愿服务项目是由首批加入“马上帮帮团”的志愿者刘曼洋和队友们一起创立,志愿者们不定期在辖区的独居老人、孤寡老人群体家中开展“上门做饭”活动,给他们家的温暖。

帮扶救助范围 延伸到低保、单亲家庭

“马上帮帮团”成立以来,吸引了来自各行各业的热心人士加入。据“新区志愿APP”的数据显示,“马上帮帮团”志愿者已开展形式多样的志愿服务活动300余次。

“敲敲门·爱心餐”志愿服务项目开展2年多来,已成为“马上帮帮团”的志愿服务品牌。2022年年底,株洲市2022年度最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区(村)、最美志愿者名单公示。天元区马家河街道“马上帮帮团”和天元区“敲敲门·爱心餐”项目均榜上有名。

“马上帮帮团”相关负责人介绍,今年来,“敲敲门·爱心餐”项目的帮扶救助对象得到扩大,已将街道范围内的高龄老人、低保户家庭及困难单亲家庭的青少年纳入服务范围。接下来,“马上帮帮团”将进一步助力基层自治,链接高校资源,服务园区企业,在推进建设新时代文明实践所(站)的过程中,打造“马上帮帮团+”示范样本。

多部门开展专项检查

拧紧“安全阀”,守住“烟火气”

本报(株洲晚报融媒体中心/马文章) 餐饮机构、人员密集型场所安全保障情况如何?近日,渌口区应急、住建、消防等部门组成连续检查组进行突击检查,推动安全隐患排查整改。

“不着急进去,我们先对内部安全管理情况进行摸排。”10月18日,渌口区世纪广场,检查人员直奔一家大型商业中心消防控制室,翻开厚厚的值班记录,边问边看。“两侧通道口都设置了常闭式的防火门,为什么都是敞开着

的。”在负一层一处疏散走道内,消防监督员发现了不对劲。

“这我也不清楚,可能是员工为了方便出入吧。”商场负责人连忙解释。“常闭式的防火门是防止火势蔓延的重要防线,必须保持紧闭状态。”消防监督员要求工作人员对商场内所有防火门安全隐患进行彻底排查。

期间,检查组一行先后来到恒福液化气、新奥燃气等企业,对燃气设施及管线的防腐、绝缘、防雷等重点方面情况进行了细致检

查,并随机抽考了站点人员应对突发事件的应急处置能力和消防设施设备的使用能力。

来到一家夜宵店,检查人员抽查了后厨燃气管道铺设和接口处情况,随机询问工作人员怎么判断燃气是否泄漏?发现工作人员支支吾吾答不上来,当即叮嘱餐馆负责人加强员工安全培训。

临近晚上11点,检查人员揪出安全隐患18处,要求相关单位限期整改到位,并列入“回头看”的清单。

号源下沉、门诊延时、巡回医疗……

我省推出20条 基层卫健便民惠民举措

本报(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/康新任) 号源下沉、门诊延时、巡回医疗……近日,省卫健委印发了《湖南省基层卫生健康便民惠民服务举措》,重点围绕推进优质医疗资源下沉、开展巡回医疗、强化重点人群健康管理服务等10个维度,提出20条便民惠民服务举措。

记者梳理发现,这20条便民惠民举措“干货满满”,例如预约挂号向基层下沉,紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体牵头的三级、二级医院预留至少20%的门诊号源,优先向辖区基层医疗卫生机构开放;县级卫生健康行政部门因地制宜组织基层医疗卫生机构和二级以上医院,深入农村乡镇、边远乡村等医疗资源薄弱地区开展巡回医疗;社区卫生服务中心、乡镇卫生院每周至少3个工作日有一名主治医师或副主任医师以上人员在机构值守门诊服务,促进分级诊疗和基层首诊……

据悉,今年以来,我市也在大力升级基层卫生健康服务举措。例如,9月底,城区42家基层医疗卫生机构延长了门诊服务时间,提供预约周末疫苗接种服务;荷塘区打造了一批服务群众的优质微项目,包括便民购药项目、心理康复门诊项目、守护幼苗成长项目等;芦淞区则构建了以市三三一医院为龙头的区域医联体,与省直中医院联合推进专科联盟,提升优质医疗资源辐射力和服务效率等。

全省市际联盟低值医用耗材集中带量采购开标 株洲可节约采购资金288.3万元

本报(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/杨浩) 近日,全省市际联盟低值医用耗材集中采购在株洲开标,共有156家企业的235个产品拟中选,拟中选产品平均降幅为31%,其中单品最高降幅达74%。按约定采购量计算,我市可节约采购资金288.3万元。

据悉,这是第一次覆盖全省的低耗集采,涉及我省所有医疗机构,也是株洲牵头组建市际联盟开展的第二次低值医用耗材集采,涵盖一次性使用静脉留置针固定贴膜、医用高分子夹板等8类产品11个型号,共有289家生产企业报名,467个品规参与。其中,我省供应量大的67家头部企业有61家中选,中选率达91%,实现了“产品替换率低、临床验证率高,中选品牌度高,价格回归度高”的目标。

目前,株洲是全国唯一开展药品和耗材带量采购的地级市,也是我省唯一一个医药集中采购及相关配套改革试点城市。未来,市医保局将同13个地州市联盟单位密切协作,组织落实约定采购量、签订购销合同、执行采购结果等工作,让百姓享受更多的红利。

“一枝黄花”到处开花 不少田地被染黄

株洲晚报融媒体中心/刘平

日前,天元区雷打石镇胜塘村、胜利村境内的不少田野一片金黄,吸引秋游的市民拍照打卡。但令人尴尬的是,“染黄”田野的植物是有着“生态杀手”之称的恶性杂草加拿大一枝黄花。

现象:“农田保护区”长满“一枝黄花”

近日,记者沿着胜塘村境内的株雷路走访发现,道路边及路边田地,多处可见成片的、金灿灿的加拿大一枝黄花。

在株雷路边有一块“农田保护区”石碑,碑上红漆字迹褪色严重。石碑附近分布有大片荒地,长满“一枝黄花”。

“早就没种田了。”有村民介绍,路边荒地曾是稻田,已经有很多年没有再用来耕种。

“一枝黄花”的高度普遍超过2米,很多稻田的田埂已不复存在,干涸的水沟也长有“一枝黄花”。记者尝试抵达田地的制高点位置拍照,终因“一枝黄花”等杂草茂盛,半途而废。

在相邻的胜利村,道路边及民房前同样有大片田地荒芜,长满“一枝黄花”。

声音:部分田地因缺水导致荒芜

胜利村晒牛组的大片田地与湘江仅隔着一条道路。在村民万跃来家门前,村民们将一些田地用来种植蔬菜,但紧挨着菜地,也有“一枝黄花”成片生长。

“要用自来水浇菜。”万跃来指着菜地铺设的多根水管介绍,胜塘村、胜利村很多菜地没有水源,靠从村民家中接自来水管到菜地浇菜;有村民认为用自来水浇菜不划算,放弃了种菜,导致菜地也变成了荒地。

对于田野“一枝黄花”泛滥现象,胜塘村和胜利村的多名村民指出,部分农田、菜地变成荒地是因缺水导致。部分村组没有溪流分布,但修建有引水渠。湘江边曾修建有抽水机台,能将湘江水抽往山塘进行蓄水,用于农田灌溉。但随着江边修路等施工建设,江边机台遭到废弃,至今未恢复。村里有用来蓄水的水塘和引水渠也由于长期维护缺失处于荒废状态,失去了原有的蓄水、引水功能。

一名村民认为,荒地给“一枝黄花”泛滥提供了场地,部分田地本可以用来种植,得到利用,希望当地灌溉设施能得到修复和完善,解决田地缺水问题。

据了解,每年我市相关部门会组织人员对“一支黄花”进行清除。

“株洲供水”小程序上线 线下能办的 掌上都能办

本报(株洲晚报融媒体中心/吴楚 通讯员/曹妹霖) “我刚在株洲供水微信小程序办理了过户,很快。”10月26日,市民李先生对株洲水务集团新上线的“株洲供水”小程序赞不绝口。

为了满足用户需求、拓宽便民渠道,日前,“株洲供水”微信小程序正式上线,用户可以通过手机小程序办理相关业务。线下能办的,掌上都能办。

据了解,用户可在“株洲供水”小程序上了解水费账单、缴费记录、用水分析等信息。经完善后的“株洲供水”小程序具备缴费、报装、过户、报漏报修、用户投诉等十几项用水服务,后续还将上线更多的服务功能。

“当工作人员在后台接收到用户的反馈,会第一时间与之进行沟通,及时安排核查、抢修等工作。”株洲市水务集团相关负责人介绍。

据悉,近年来,株洲水务集团从用户的体验感、获得感和满意度出发,结合优化营商环境,全力推进“智慧水务”建设,全力让市民、企业办事务更方便快捷。

举报非法生产烟花制品 举报人获5000元奖励

本报(株洲晚报融媒体中心/马文章) 未取得任何生产资质,利用自建房违法生产烟花爆竹产品……10月22日,省应急厅曝光了全省多起非法生产典型案例,以案释法,推动深入开展整治重大事故隐患行动。

日前,接群众举报线索,市应急管理局、芦淞区应急管理局、白关镇人民政府联合对姚家坝大冲组进行安全检查,在一民房内现场查获烟花制品“狗尾草”半成品119饼(每饼680支)。经查,该民房和烟花制品狗尾草半成品系张某园所有,经抽样检测为烟火药制品,具备燃烧性。

张某园未取得《烟花爆竹企业生产许可证》,且非法生产烟花爆竹场所位于自建房内,未配备相应安全设施设备,生产作业现场简陋,并以每支0.01元的价格为浏阳籍一唐姓老板提供的狗尾草半成品进行代加工。执法人员当场下达了《现场处理措施决定书》,责令其立即停止非法生产行为,对代加工的半成品予以查封扣押。

目前,市公安局董家段分局对张某园以危险作业案进行立案侦查。市应急管理局根据《株洲市安全生产举报奖励办法》规定,给予举报人5000元奖励。



胜利村晒牛组,部分田地长满“一枝黄花”。 记者/刘平 摄

苹果手机千元? 买家被骗万元!

本报(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/戴敬) 网络上低价卖手机的消息让人心动,转账付款却一直收不到货。近日,经开公安分局学林派出所破获1起电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,为群众追赃挽损1.5万元。

此前,学林派出所接到辖区群众周女士报警称,9月初,她在某社交软件上认识了一男子,在和他聊天的过程中,对方提到他是广东某苹果手机店的店主,正好有一个促销活动,新款苹果手机只要1188元就能购买。周女士心动不已,当天晚上就将钱转了过去。

接下来,男子陆续以运费险、物流打单费、补差价、垫付罚款等各种理由向周女士索要钱款9800余元。手机迟迟没有收到,周女士多次催促,均被男子以快递车遭遇台风、同事发货出错需重新发货等理由敷衍。且从10月1日开始,男子先后以母亲患胃癌、母亲去世等为由从

周女士处借款4200元。既没收到手机,又不见男子还钱,周女士终于意识到自己被骗。

接警后,学林派出所民警第一时间对相关聊天记录、转账记录等证据进行固定,同时对嫌疑人信息进行分析和研究,最终成功锁定犯罪嫌疑人何某。随后,通过电话与何某取得联系,责令其24小时之内前来派出所接受传唤、配合调查。

慑于公安机关的威严,做贼心虚的何某自行驾车来到派出所投案自首。

经审讯,何某平时习惯大手大脚,且热衷于高消费活动,每月开支达到两三万元。自己居无定所且没有固定工作和收入来源,就动起了歪脑筋,编造了低价购买苹果手机的说辞,从而达到骗钱的目的。

目前,何某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件还在进一步审理中。

特大惊喜! 特大惊喜! 老读者必看

一颗黑芝麻丸就是这么诞生的“世人都知芝麻好,可惜大家生吃了”

黑芝麻为五谷之首,在《神农本草经》中被称为养生上品。但是人们平时食用芝麻,通常只是炒一次或撒于饼而烙熟等,难以消化吸收,从肠胃走一遭,难以得其福。只有经过九蒸九晒,黑芝麻的营养成分充分分解,才会易于被人体吸收。

价值4580元双人全国5日旅游卡一张(包接送,包吃住,包门票)。

3.凡是长期订购《株洲晚报》读者,黑芝麻厂家原价199元每罐,现在来电参加活动即可赠送2罐,并且前300名打进电话还可以享受19.9元每罐,一箱(12罐)仅1折回馈老读者。

凡是订购本刊读者来电参加活动即可领取以下三大好礼。

1.参加活动即可赠送价值298元健步鞋1双。

2.满6个月老读者有机会再赠送价

广告

订购电话:400-8678-771

最新资讯 美达影城(10月27日)

坚如磐石 11:50 16:50 21:55 一个和四个 10:45 12:30 14:15 16:00 17:45 19:30 21:15 前任4:英年早婚 10:50 13:20 15:45 莫斯科行动 12:00 14:25 16:50	二手杰作 18:10 19:20 20:20 21:30 22:30 困兽 18:20 19:10 20:10 21:00 22:00 河边的错误 9:55 10:50 11:50 12:50 13:45 14:45 15:40 16:40 17:35 18:35 19:30 20:30 21:25 22:25	志愿军:雄兵出击 10:35 13:10 15:45 失而复得 9:00 9:05  芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878
---	---	--

开奖

(开奖日期:2023年10月26日)

福彩3D **5 9 4**
排列3 **7 1 6**
排列5 **7 1 6 3 1**